

TELEGRAFUL ROMANU.

Telegrafulu este de două ori pe săptămână: Duminică și Joi. — Prenumeratiunea se face în Săbiu la expeditorul foiei pe afară la c. r. poste cu bani gaș prin scrisori francate, adresate către expeditorul. Pretul pnenumeratiunei pentru Săbiu este pe anu 7 fl. v. a. ear pe o jumătate de anu 3 fl. 50. Pen-

Nr. 99. ANULU XIX.

Săbiu, în 12/24 Decembre 1871.

tru celelalte părți ale Transilvaniei și pentru provinciile din Monarchia pe unu anu 8 fl. iera pe o jumătate de anu 4 fl. v. a. Pentru pnie, și țiere streine pe anu 12 1/2 anu 6 fl. Inseratele se plătescu pentru întâi oă cu 7 cr. sirulu, pentru a două oă cu 5 1/2 cr. și pentru a trei a repetire cu 3 1/2 cr. v. a.

Indreptare. În pasagiulu penultimu din articulu anonimu nr. VII s'au stracurat erori, cari confunda cu totulu întielesulu pasagiului. Acelu pasagiu indreptatu e a se celi :

Se vede dara, ca unii români din Transilvani'a, cari, prin comitetele secrete și prin încercări de a tiené cu pretensiunile lor, depuse în suplici scrise de advocati obscuri politici, strafomarea monarchiei în locu, au derivatu caus'a politica nationale de pre terenulu pe care ea fusese pusa, nu au mesuratu cu însemnata cea serioasă a evenimentelor pasii lor, ci basati pe articulu de diuarie cei da pasiunea și momentulu și pre ideile ce le dá ierasi pasiunea și momentulu au facutu politica totu momentana.

Invitare de prenumeratiune

la

„Telegrafulu Romanu“

Cu începutulu anulu 1872, se deschide prin acésti'a prenumeratiune noua la acésta foia.

„Telegrafulu Romanu“, va esté cá și pâna acum de două ori pe septamâna Joi'a și Duminéc'a. — Pretulu abonamentulu pre anulu întregu e :

Pentru Săbiu 7 fl. pe 1/2 de anu 3 fl. 50 xr., pe 1/4 anu 1 fl. 75 xr. v. a.

Pentru si Monarchi'a austro-ungurésca pe anu 8 fl. pe 1/2 anu 4 fl. pe 1/4 anu 2 fl. v. a.

Pentru Romani'a si strainatate, pe anu 12 fl., pe 1/2 anu 6 fl., pe 1/4 anu 3 fl. v. a.

DD. abonanti suntu rugati a nu întârdia cu tramiterea prenumeratiunilor.

Adresele ne rugâmu a se scrie curatu, și în locu de epistole de prenumeratiune recomandâmu on. publ. avisurile postali, (Posta-Utalyány. — Post-Anweisung.) cá împreunate cu spese mai putiene și cá mai sigure pentru înaintarea banilor de prenumeratiune la

„Editor'a „Telegrafulu Romanu“ în Săbiu.

Nr. Pres. 338. ex. 1871.

Preacinstitoru Parinti Protopopi, si Administratori protopopesci!

Fiindca acum suntu două-dieci de ani, de cându Dumnedieu mi-au ajotatu a înfiintá o tipografia, și a o consânti Bisericei nostre din Ardélu; fiindca tipografi'a acésti'a au prosperatu sub îngrijirea mea, și astadi este în stare a dá unele ajutóre în bani; și fiindca eu în diat'a mea amu destinatu ajutórele putincioase din partea tipografiei nostre archidiecesane pre sém'a veduveloru Preotese serace; apoi fiindca acum se potú dá unele ajutóre de acolo, și în anulu acésti'a este și lipsa mare de bucate, și o scumpete neobiciunuta: pentru aceea amu hotaritu a impartí între veduvelu Preotese serace pâna la 5—600 fl.

Deci Ve potescu pe Preacinstiele Vóstre, cá sa provocati prin parochii concernenti pe veduvelu Preotese serace din tractulu respectivu protopopescu, cá sa-mi faca cunoscutu 1, în care anu au ramas ele veduve, și cu câti copii și copile; 2, în care scóla, séu la ce mestesingu seau comertiu

se afla vre-unu fiu, séu fii lor; 3, câti dintre fii lor suntu casatoriti, și asiedati, séu câte fete au maritate, și câte au acasa?

Aceste consemnări se fia întarite de către Parochii lor actuali, și Preacinstiele Vóstre mi le ve-ti tramite încóce cu parerile de informatiune pâna la 1-lea Ianuaru.

Insemnările, care nu voru corespunde acéstei a mele dispositiuni, séu mi se voru asterno mai târdiu de 1-lea Ianuaru, nu se voru luá în consideratiune.

Săbiu, 6 Decembre, 1871.

Alu Vostru alu tutororu

de totu binele voitoriu

Archieppu și Mitropolitu românú ort.

ANDREIU m. p.

12/24 Decembre.

În cele mai grele împregiurări da prevedinti'a singurateciloru și popóreloru câte o mângaiere, carea luminédia și încaldiesce dulce inimile, le intaresce spre întreprinderi nóue, pentru binele comunu, chiaru despretiundu ostenéti'a perduta pentru cause, cari cându erá sa se castige, cu vina séu fára vina, devinu desierte.

Asiá se întemplá cu românii din Ungari'a și Trni'a în anulu 1864 12/24 Decembre. Sórele politica ce erá aparatu și pentru ei în Aprile 1863, cându s'a deschis alu doilea congressu nationale și mai pre urma diet'a țierei, începuse în anii armatori a se întonecă de nuorii politici ce-si aruncau de departe umbrele lor și murmurau adunçu cu tunetele lor. Dara prin o préinalta resolutiune dte 12/24 Dec. 1864 resare pentru romanimea gr. or. din Ungari'a și Transilvani'a o stea mângaitóre: restatoriti'a Metropolia a româniloru gr. or. din Ungari'a și Transilvani'a, carea reversá în totu decursulu tempului, dela datulu mai susu citatu, evenimentu datatorie de sperantie nóue pentru venitorulu nationalu nostre. Amintimu dintre alte numai de reinvierea unei diecese române cu resiedinti'a în Caransebesu și de organizarea bisericiei pre basá legi fundamentali, a „statutulu organicu“, eflusulu Stei Scriptori și a canóneloru Stei Maicei nostre Biserici.

Acestu Spiritu alu Domnului, carele a suflatu preste pártile cele desolate ale Metropoliei și carele prin organismulu statutulu a facutu sa creasca pelea și carnea și sa-i dea viétia deplina Metropoliei restaurate române, ne incuragieza în noianulu celu fortunosu din presentu și ne promite ajungerea la limanulu doririloru nostre cá români, crestini și cetateni.

Pentru tóte acéste și pentru câte nu suntemu în stare a le esprimá în diu'a aniversaria a unui evenimentu asiá memorabile, nu potemu face nimic'a mai bine, decâtu sa multiamimu lui Ddieu mai întâiu și apoi sa-lu rogâmu cá sa tiená în viétia îndelungata și fericita pre acei ce au contribuitu la restaurarea Metropoliei, și sa ne tramita și în viitorulu celu mai departatu barbati, cari sa scia a pretiul îndurarea providentiale și majestatica, severita prin restaurarea Metropoliei și sa ne ferésca de acei ce aru privi în darulu acestu Ddieescu și majestaticu numai unu pedestalu, pre carele inlitiati fiindu sa créda ca e de ajunsu pentru fericirea credinciosiloru tienetori de Metropolie.

Eveneminte politice.

Politica interna și esterna oferescu în momentele de fatia fórté putienú interesu. Dincolo de Lait'a se pare a se cristalisá óre-care partida federalistica mai pronunziata de cátu pâna acum. Pâna unde va duce-o nu potemu spune, pentru ca partid'a acésti'a, de și se vorbesce de multu de dens'a, are încă sa se desvólte.

Andrassy studiaza multu pre cine sa tramita la Constantinopole cá ambasadore. Prin acésta arata, ca este îngrijiatu de lucrurile ce se voru întempla în orientu, unde concurgu atâtea aspiratiuni.

Lui Bismarck i s'a uritu de atâtea desbateri prin dietele staturiloru federatiunali. Se dice ca s'a și plansu asupra opusetiunei în contra unei propuneri facute în parlamentulu imperialu, cá sa se estinda competinti'a acésti'a asupra mai multoru afaceri decum se întempla acésti'a pâna acum. Franci'a și Austri'a dicea elu, cari lu împedecau pâna acum de a unificá mai tare Germani'a le au datu din cale-si și acum va potea elu togm'a prin midilocirea parlamentulu sa-si ajunga scopulu și în privinti'a acésti'a.

Franci'a se pregatesce a-si stramulá adnarea nationale iera în Parisu.

Diet'a Ungariel.

În siédinti'a din 8 Decembre a casei deputatiloru se trece, dupa resolvirea formalieloru obicinuite, la continuarea desbateri despre speselu de codificatiuni preliminaru în estraordinariulu presidialu. Dupa o scurta desbatere, la care ia parto A. Lázár și E. Simonyi se încuviintéza sum'a de 30,000 fl. Urméza bugetulu ministerialu pre lângu persón'a M. Selo regelu. Se acórdá fára desbatere; de asemeua și bugetulu ministeriulu croatu.

Bugetulu ministeriulu de interne da ansa la o desbateru mai lunga; în fine se votéza înse speselu centrale în suma de 244,820 fl.

Titlu 2 „comiti supremi“ se votéza fára desbatere 317,025 fl.

Titlu 3 „spese de administratiune pentru confiniel militare“ remâne flotantu.

Titlu 4, „spese comune de administratiune“ se cetescu în suma de 1,562,427 fl.

Punctu 14 preliminaru pentru „spriginirea artel de cantári“ sum'a de 44,000 fl.; se votéza.

Sub punctulu 14 suntu preliminaru „pentru înfiintarea și etabilirea unei academie de musica“ 36,000 fl. Minoritatea comitetulu financiulu voiescu a votá aici numai 15,000 fl. Dupa o scurta desbatere se acceptéza votulu minoritatiel, cu ce siédinti'a se incheia.

În siédinti'a din 10 Dec. se ascernu, dupa trecerea preste formale, petitiuni, cari se transpunu comisiunei respective.

V. Babesiu interpeléza pre ministrulu cultorulu ca n'are de cugetu a se îngrijí, în întielesulu legi nationalitatiloru, cá sa se înfiintieze în țiere scóle medie cu limb'a de propunere româna și: încátu se va luá în consideratiune limb'a româna la universitatea înfiintanda în Clusiu?

Cu acéste trece cas'a la continuarea desbateri bugetulu. Punctele ultime în estraordinariulu internelor se votéza fára desbatere.

Urméza bugetulu ministeriulu de finacie.

Titlulu 1—13 se votéza mai fára desbatere și fára vre-o stergere, cu ce siédinti'a se incheia.

În siédinti'a din 12 Dec. se pertractéza dupa finirea formalieloru obicinuite contractulu de telegrafu cu Germani'a, care dupa o desbatere scurta se acceptéza. Dupa acéste trece cas'a la continuarea desbateri despre bugetulu minist. de finacie. Titlulu deosebiti pâna la 27 se încuviintéza fára desbatere mai momentósa.

În siédinti'a din 13 Decembre a casei deputatiloru se cetescu mai întâiu și autentica protocolu siédintiei precedentu. Se asternu petitiuni diferite. K. Szathmáry presinta unu proiectu de concludu de cuprinsulu: cas'a insarcinéza pre ministrulu de culte a înfiintá înca în anulu acésti'a la universitate o catedra pentru clinic'a homeoptica.

Dupa une-altele ascerne K. Szell raportulu comite-
tului financiaru despre legile de contributiune trans-
puse lui.

Trecendu-se la ordinea dilei se continua des-
baterea despre bugetulu minist. de finantie. Titulu
cari venira la pertractare, din ordinariu catu si cei
din extraordinariu se votara.

Unui naivu din Blasiu

carele in „Gazet'a Transilvaniei“ numerulu 94
face redactorului „Telegrafului Român“ imputare
si intrebare pentru ce n'a vorbitu in adunarea dela
Mercuria. Caus'a pentrucu n'a vorbitu redactorele
„T. R.“ e forte simpla :

a vedutu ca s'au incercatu vre-o trei barbati cu
judecata matura sa vorbésca, dara ca nu fura ascultati,
ci interrupti mereu in vorbire si a priori condamnati
de a nu fi bagati in séma;

a vedutu de alta parte ca cei ce imblatescu
paie góle, ilustrate cu vre-o câte-va frase patetice,
suntu aplaudati pâna nu-si finescu inca vorbirile;

a vedutu, ca vorbescu si de aici cu minte
mai matura, nu pentru a lumina situatiunea dara
pentru a fi aplaudati;

a vedutu in fine ca barbati cu judecata matura
si fara de ambitiunea de a fi aplaudati, suntu indignati
de modulu de procedere alu „majoritatii“ si tacu si
nu se mai amesteca, in o afacere perduta in na-
scerea ei si pentru tote si din tote aceste cause a
tacutu si redactorulu „Tel. R.“

Acel'a-si naivu dice mai departe :

„Totu „Telegr.“ se plange in contr'a ne-
fericitei ere nádasdi-reichen-
steiniene, cându din Transilvania „nationa-
listii“ cei cu gor'a mare facusera o provincia, a că-
rei capitale era Viena. Acest'a inca nu aru fi
curiosu, cându nu aru sci lumea, cumca rol'a de
conducatori si inca riguros pre tempulu lui Rei-
chenstein au dus'o chiaru acei ómeni, ce stau asiá
apropo de „Tel.“, séu Telegrafulu si-a nitatu, ca
acei ómeni pre atunci au si inghititu unele noduri
pentru zelulu celu mare, cu care inaintau tóte
planurile lui Reichenstein? Nu-si mai aduce aminte
de protocoalele dietei din Sabiu? nu de vocea
diarierilor române si straine? nu de acelu tipu
framosu din „Figaro“ dela Viena? Cine tragea
pre deputatii ardeleni cu fune'a in senatulu impe-
riale din Viena? Cine se sfadeau in diet'a sa-
biiana pentru prioritatea unoru propunerii servile?
Au nu a c t i v i s t i i de acum le-au facutu tote
aceste? Au nu ei au mancatu si blidele cele de
inte? La aceste respondemu unu simplu: nu!
Apoi foile umoristice din Viena, asiá credemu ca
nu potu servi de documente nici odata. —

„Nu se cavine continua totu acelu naivu unei foi
a face prenumerantilor sei complimentulu de a scoti
despre densii, ca nu au mai multa memoria decâtu o
gâina.“ Ast'a o faci d-ta credienduca toti uita asiá
de curendu cum uiti D'ta. —

Onorate Domnule Redactoru !*)

Amu vedutu la finitulu replicii dlui actualu
directoru, protopopu si profesorulu, fostulu asesoru
consistorialu si casariu episcopescu gratuitu I. Han-
ni'a, in nr. 95 alu „Tel. Rom.“, ca dtea rogi pre
„Unii din cei atacati“, ca deca voru a mai responde
ce-va, sa fia, catu se póte de scurti in vorba.
Dtea ai tota dreptatea ca vorba multa este seracia.
Acestu proverbu s'a adevéritu mai bine in respun-
sulu datu din partea multu meritului dnu I. Han-
ni'a directoru etc., pentru ca pre dreptu acelu
contiene vorba multa, dara mare seracia — nu in
bani, ci in idei si argumente. Deca ne-amu slo-
bodí si noi la nisece silogisme cornute, precum suntu
cele din responsulu dlui directoru etc. I. Hannea,
de buna séma, ca aru esi si din partea vástra o
zama cu multu mai lunga, decum a fostu a dlui.
Noi insa fiindu convinsi, ca publiculu este luminatu
din destulu, de catu ca sa se mai imbete de la-
mentári muieresci: nu aflámu de lipsa a mai reflectá
la ele in detaliatu, pentru ca ele si altmintrele pre
ele se demintiescu.

Cá sa retacema de modulu scrierei dlui, care
intru adevéru este „o caricatura de portretu“, sa
vedemu ce dice in vr'o 6 colóne lungi ale „Tel.
Rom.“

*) Din caus'a materialului celui multu de publicatu
si cá sa nu ne incuse nimenea de partiali, amu retienutu
publicarea acestei replici pâna acum cându i-a venit
rendulu, in pultulu redactiunii. R.

Ací dlui ne spune, ca nu se tiene de nici o
clica — si totusi se face advocatulu unei clici;
ací dlui se lapeda de comedi'a din nr. 80 alu „Al-
binei“ cá de uciga-lu — si totu-si atát'a inheredi-
la ea cá corpulu de umbr'a sea, dicându, ca nimenea
dintre noi, n'au cutediatu a strembá biteru o litera
in aceea. Apoi stai de vorba cu astu felu de
ómeni!

Prin vaetatori, precum amu disu, muieresci,
vrea sa implóre mil'a publicului, facându-se asiá de
inocentu, cá unu copilu de 3 ani — se plange ca
altii nu-i mai dau pace, familia si-o vede amenin-
tiata, si câte tóte.

Apoi se apuca a-si enumerá tóte meritele, care
le-au avuta si nu le-au avutu, arata, ca au servitu
gratuitu bisericei atát'a tempu si n'au luatú nici o
remuneratiune, cá altii, etc.

Mai incolo ne invétia, ca ce insemnédia cu-
ventulu ambitiune, ce insemnédia cuventulu an-
omalia, tóte ni le spune, numai, ca l'amu fi invinuitu
cu ce-va pre nedreptu, nu ne documentedia; Ba dá,
si acéséta aru dori sa o faca!

Respondemu ca n'au avuta nimenea nimic'a
cu familia dtale, ci au avutu numai cu interesulu
bisericei, pre carele voi (cá sa ne servimu si noi
de terminologi'a dvóstra) l'ati postposu totu-dé-un'a
interesulu privatu si familiaru, si cu tóte acstee
voi sunteti, ce alti alarmatu lumea, ca alti lu calca
in picióre. Articulu din nr. 80 alu „Albinei“ de
tota lumea nepreocupata s'a privitu cá o blasfemie,
iéra nici de catu de o interpelatiune. Interpela-
tiunile se facu dupa buna cuviintia si la loculu le-
galu, care este sinodulu si congresulu nátiunalu,
unde vomu stá cu voi de vorba bucurosu, iéra nu
pre ulitia si dupa o maniera babésca. Noi n'amu
reprodusu in responsulu nostru anomalie, ce le-ati
comisu voi pentru aceea, ca dóra, dupa cum diceti
voi, amu voi sa escusamu o anomalie priuralt'a —
cáci anomalie ce pretindeti voi a fi comisu noi —
este o intrebare deschisa, ci acelea le-amu repro-
dusu spre a ve areta publicului in tota golatatea
vástra, ca adeca au vá fostu nici odata si nu ve
este nici acum pentru sermanecele canóne pre care
nici nu le cunosecti, nici nu le a-ti implinitu vr'o
data cu scumpatate, ci vá fostu, cá din prisosintia
inimei vástre sa dati cursu liberu invidiei vástre.

Adevératu, ca s'au adusu n'n'a lege pentru
neacumularea oficiiloru bisericesci; dara din cele
ce s'a esperiatu in sinodulu archidiecesanu din an.
curinte, voi a-ti fi doritu, cá cu ai vástrii sa se
faca exceptiune dela aceea lege si numai la altii sa
se aplico.

Dlu Hanni'a arata, ca d-lui au ocupatu si ocupa
si astadi totu oficie subalterne; adevératu ca Ar-
chimandritu n'au ajunsu; dara cu venitele sele
nu schimba nici cu unu Archimandritu. D-lui si
soerulu d-lui au servitu gratuitu atát'a tempu bi-
sericei multumitu cu mai nimic'a — si totusi la-
mentédia dupa „tempurile cele bune.“

Amu si aseptatu dela unu protopopu si ase-
soru consistoriale etc. de atát'a vreme, adeca nu
mai putienu de 26 ani — de cum-va nu se mesura
meritele dupa multimea aniloru — sa ne arate nisece
merite cu multu mai mari, decâtu sa se mai incerce
a ne spariá cu vre-o 6 scolute, care unele co-
mune mai avute din tractulu seu le-au edificatu.

D-lui mai vrea sa scófia ochii cu aceea, ca
unulu din asesorii Consistoriului scolasticu nesala-
risatu aru fi primitu o remuneratiune cu sutele si
uita, ca si scóte pre ai d-sele, cáci d-lui au primitu
in anulu 1870 un'a remuneratiune de 300 fl. pen-
tru servitulu de casieriu, de care se lauda, ca l'au
implinitu gratis. — Gratis dara cu remuneratiune
de 300 fl. — Deca aru fi resignatu si d-lui la
acést'a remuneratiune, precum au resignatu Par. Vi-
cariu archiepiscopescu, acuma Archimandritu N.
Pope'a, la remuneratiunea, ce i s'au votatu din
partea sinodulu archidiecesanu pentru opulu, ce l'au
edatu: „Vechi'a metropolia romána“, nu i-aru fi
sieditulu asiá de reu; de aci inse se vede ca dlu
Hanni'a au priceputu mai bine chivernisé'a avan-
tagiós'a, cáci acést'a au fostu „primum mobile“ in
d-sea; din contra casulu de fatia de Par. Vicariu
si Archimandritu Nic. Pope'a testédiz tocmai opu-
sulu, ca n'au cautatu, nici odata, nici nu cauta dupa
chivernisele egoistice, ci s'au ruptu de glia, de care
acatia inca dlu Hanni'a. Deca au primitu remune-
ratiune, d-lui care mai are si „stratu vechiu“; deca
au primitu dlui, care are atátea isvóre grase de
venitu, apoi de ce ia in nume de reu, ca unu ase-
soru scolasticu, care are o léfa modesta, au primitu

o remuneratiune pentru servitulu seu extraordinariu
cá referinte scolasticu, pentru care i s'a votatu re-
cunoscintia din partea sinodulu! I s'a pusu la
inima d. Hanni'a sange reu, cáci nu a primitu totu
d-sea, séu care-va de ai d-sele!

A mai reflectá si la minutiositátele stereotipe
ale dlui Hanni'a, care au de fundamentu numai o
logica-nelogica si sofistca — unu merito specialu
alu d-sele — nu aflámu de lipsa, cáci basele nó-
stre si ale d-sele sontu cu totulu diferite; d-lui
tiene de legi numai acelea, care suntu scrise pre
harthia, iéra cele-lalte legi ale buneii cuviintie, ale
equitatiei si dreptátiiei, care suntu scrise in eternu
in inim'a fia-cáruí omu onestu, nu le reconósce de
legi, si prin urmare celu putienu d-lui in conse-
cintie s'a arelatu logicu in replic'a sea, ca adeca
in aceea ce altii afla anomalii, d-lui nu afla nici
o anomalie. *)

Unii din cei atacati.

De lâng'a Mercuria, dupa a 'dón'a ale-
gere de protopresbiteru alu tractului
Mercuriei din a. 1871.

Domnule Redactoru! Datediu in adinsu astu-
felu aceste renduri, cáci mi se pare ca conducatori
alegerei de protopresbiteru alu acéstui tractu, prin
portarea dloru, voru a dá acéstui actu o insemna-
tate istorica epocale. Apoi, de ce sa nu dámu
noi acelorú mari, ce se petrecu in sinulu bisericei
nóstre, insemnatatea cuvenita, si de ce sa nu ilu-
strámu noi paginile istoriei bisericei nóstre cu
numele barbatilor, carii suntu capaci a conduce la
scopu asemenea acte? intrelasându acést'a, in is-
toria aru remánea lacune, iéra respectivilorú con-
ducatori le-amu face nedreptate.

Dara sa vedi domnule redactoru, ca asemenea
acte, nici cá se potu conduce la scopu, fára numai
cu tactulu, disciplin'a, conscientiositatea, impariali-
tatea, dreptatea si consecuintia, cu care acei meri-
tati barbati au sciutu conduce acele dóne alegeri
dela Mercuria, si erá páci sa ne fericésca nátiunea
cá conducatori ai causei ei, totu cu tactulu, disci-
plin'a si conscientiositatea dloru dela Mercuria.

Sa scii dle redatoru, ca de se va mai face
vre-o alegere de protopresbiteru si vre-o conferin-
tia nátiionala in pripa la Mercuria sub conducerea
acelorú dibaci barbati, ne punu in picióre; de aceea
deca vei simti un'a cá acést'a sa nu-ti uiti a te
próvedea din vreme cu negréla rosia, cá sa poti
tipari si investí in acést'a colóre de bucuria baremu
unu nemeru alu „Telegrafului“, cáci atunci, fericirea
nátiunii románe si a bisericei ei ortodoxe va bate
la usia si va trebui numai sa-i deschidemu cá sa in-
tre sa ne fericésca. — O! nátiune, nátiune! cine
sa te conduca? O! biserica si scóla, cine sa-ti
pregatésca viitorulu? nisece óm-ni, carii spre asi
ajunge scopurile sele, se demutu a se face verbun-
gasí, se dejosescu fára de cea mai mica mustrare
de cugetu la lucruri, cari nu potu face ouóre ni-
merui.

Dara voru obiectá dibacii conducatori ai ale-
geriloru dela Mercuria, ca scriitoriului acestoru
renduri i este necadiu, cáci nu au verbungatu si
pentru alti aspiranti; se póte, cáci deca dloru se
adoperá la asemenea servitii onorifice, deca acelea
le acóda si esecuta atát'a de promptu pentru unii,
cum nu se voru máchui altii, carii nu posedu mi-
jóccele spre a-si cástigi favorulu dloru celu faci-
toriu de minuni, cu care favoru, celu ce are nora-
cirea a se bucura de elu, e signoru de statiunea de
protopresbiteru alu tractului Mercuriei, cá si cându
acést'a statiune archidieces'a o aru fi pusu sub pa-
tronatulu dloru, cá sa o póta oferí — sa nu dicu
altcum — cui voru vrea. — Si cum nu voru urmá
acesti domni astu-feliu, cându audi, ca ce concepte
au dloru despre unu organismu constitutionalu, pre-
cum este alu bisericei nóstre. — cându audi, ca
domni dela Mercuria — toti juristi, tienu ca con-
sistoriulu nu are de a se amestésa in afacerile si
a censurá conclusele sinodulu protopresbiterale,
cáci acést'a aru fi o reprezentantia superióra con-
sistoriului, cáci este si n o d u s a ; o concepte, o
logica! cá si cându dloru aru dice: ca o repre-
sentantia comunale seu comitatensa — numésca-se
ea cum s'aru numi — aru fi superióra guvernului
si atát'a de autonoma, incátu guvernulu, ori-ce aru
conclude si face acea reprezentantia nu aru avea
dreptu de ai dice si obiectá nimic'a; si cá si cându
guvernulu aru avea de a primi instructiuni dela
aceá reprezentantia si nu acést'a dela guvernulu.

Dupa conceptulu si logie'a acestoru domni, si-
*) Suntemu de parere ca obiectulu acést'a impreu-
natu cu multe fatalitáti e desbatutu de ajunsu. R.

nodulu protopresbiterale, aru fi coordonat cu sindulu archid. resp. diocesanu, si apoi — dloru voru sci — cum s'aru putea naravi aceste doua reprezentantia coordonate, avandu de a face un'a cu alt'a.

Dara apoi sa vedi, dle redactoru, impartialitatea, dreptatea, conscientiositatea si consecuintia de feru, cu care acesti domni au sciutu conduce si a doua alegere.

D. Elia Macelario, — de siguru condusu de conceptulu de organismu mai susu aratatu — prin influinta sea, au adusu la valere in sindulu protopresbiterale din Mercuria, un'a norma in privinta censurarei candidatilor la postulu vacantu de protopresbiteru, aceea deca: ca, la alegere sa se admita — preste prescrierea concursului revedutu din partea Consistoriului — toti concurrentii si deca nu aru avea calificatiunea receruta in concursu, si sa se considere si preferu concurrentii mai bine meritati pre terenulu bisericescu si scolasticu. Scimu, ca pre bas'a acestei norme, la alegerea prima, au si succesu dlui M a scole pre doi clienti ai sei in ternariu fara de a fi avutu care-va dintre densii calificatiunea receruta de concursu.

La a doua alegere inteparea au voitu, ca intre alții sa se ivisca unu concurrentu nou, dupa principiulu si norma dlui M. de ajunsu calificatu dara de domnia sea „nechiamatu“.

Acum'a problema d-lui M. si a omenilor sei era indoita, caci pre de o parte aveau sa delature pre toti absolutil de gimnasiu pre langa carii se temea, ca clientulu nu aru fi potutu fi consideratu inaintea Prea Veneratului Consistoriu, iera pre de alta parte pre voutu concurinte nechiamatu, carele prin atestatele despre meritele sele pre terenulu bisericescu si scol. recunoscute si din partea celei mai competente si supreme Autoritati bisericesci si scol. i insufla dlui M. asemenea ingrigire deca acest a aru intru in ternariu cu favoritolu seu. Deci, cum sa ese dlui M. din acesta dilema si totusi sa remana consecuentu normei si principiului seu, de a prefera pre cei mai meritati.

Era cam greu a-si apera pre clientulu seu fatia cu atati'a nechiamatu si a-si salva totu odata si principiulu. — Cu acest'a incheemu aceste renduri, cu tote ca aci ni s'aru imbia de sine inca cate-va intrebări modeste, referitoare la procederea alegerii din urma devenita atatu de celebra. Fandu inse ca audimu ca Consistoriulu a fostu la inaltimea misiunii sele, le ratacemu acum odata.

Responsu domnului Ypsilonu et Comp.

S a b i i u, 30 Nov. 1871.

Abstragandu dela institutul „Albin“ sa scrutam acum, ca ce crimă comiteamu, deca ca impiegati ai banței „Transilvania“ amu fi avutu si numai singurulu scopu indicatu mai susu sub b)?

De candu marii economisti dela „Telegr. Rom.“ nu afla de lipsa, ca si romani nostri, sa-si asigure — fia la ori-ce societate buna *) cladirile si recolta unui anu intregu, contra focului, frutele din campu contra grindinei? Privescu densii unu reu in aceea, candu unu tata de familia si asigura vietia, ca la casulu nenorocirei, prin morte, sa nu-i remana copii prin usile omenilor? Asta de pucina valere are pentru voi famosulu esemplu alu capului diecesei, alu Metropolitanu S i a g u n ' a, care in favorulu familiei Sele celei mari, a diecesei, s'a ascuratu pentru casulu mortii cu 100,000 florini la o societate straina, unde nici unu consiliariu, nici unu inspectoru, nici unu diurnistu, nici unu agentu romanu nu se afla **) ? De ce nu cautati la natiunile conlocuitoare, la sasi, la magiari? Neguitorii cei mai renumiti, ca Remenk din Brasovu, ca Nendw. h, Misselbacher, Albrecht si alti din Sabiu, cari, cu banca „Transilvania“ la usa, ca si cei din Clusiu cu „Victoria“ ungeresca acasa, ocupa totusi functiuni de agenti generali ai altoru societati, **) fara ca conationalii loro sa-i fi inferatu vre-odata prin diurnale de „culduttori pentru straini.“ Se

*) Bine! cum poti Dtea judeca unu diurnu pre care nu-lu cetesci, afara de candu pote ai vre-o insarcinare de a raspunde, ca acum'a?

**) Si tacuisses philosophus mansisses.

***) Dara Dlu meu, ti tai ramulu de sub picioare, pentru ca va pote deduce cine-va din aceste ca cei citati nu au destula incredere in institutele din patria.

vede intr'adeveru ce primitivi suntemu inca noi in afaceri de aceste!*)

Amu facutu noi dauna publicului romanu prin serviciulu nostru la banca „Transilvania“? Sa vedemu.

Participatiunea la numitulu institutu a urmatu in doua moduri: prin comperare de actiuni si prin ascurari.

Banca „Transilvania“, cum se scie, nu este o societate de actionari, ci e basata pre principiulu reciprocitati. Totalitatea ascuratorilor facu societatea. Capitalulu de actiuni este procuratu prin impromutu si se va replati prin sortire. Actionarii suntu asiá dara creditorii societati si dupa capitalulu respunsu suntu asigurati cu 6% interese. Iera candu societatea face castign, 15% din acest'a se mai impartu intre actionari ca dividende langa cele 6%. Asiá-dara capitalulu actionarilor si celu puci u 6% interese suntu in totu casulu ascurate, fara ca actionarii sa ia asupra-si vre-unu riscu pentru perderile eventuali ale societati.

Cum vine acum dlu Ypsilonu a afirma, ca actionarii „Transilvaniei“ primescu abia 90 cruceri interese pre anu dupa 100 florini?**)

Preste 2000 actionari, cari posedu actiunile numitului institutu, suntu martori, ca dlu Ypsilonu serie necuri. ***)

Pana la inceputulu anului curentu actionarii „Transilvaniei“ respusesera de actiune 30% adca cate 30 florini. Actiunile respective au cuponi semestrali. Unu coupon de acest'a s'a rescumperatu cu 90 xr; de 2 ori 90 xr inse faci 1 fl. 80 xr. pentru 30 florini la anu = 6% seu 6 fl. la sutu, iera nu 90 xr.

Dlu Ypsilonu aru trebui sa studieze mai intain lucrulu, de care vrea a scrie, iera nu numai se dea orbi-ulu cu bet'a in balta. D-sea seu a scrisu din ignorantia, seu cu tendintia malit'osa neadeverurile espuse. Nici un'a, nici alt'a nu-i face multa onore.

Inse si numai 90 xr. de aru fi interesele la banca „Transilvania“, totu suntu mai multu, ca dupa actiunile dela Domokos ***) comperate cu bani de si catedralei, de unde sciti, ca nu se mai capeta nici interese, dara nici capitalu.

Cu privire la ascuratiuni, mi vei permite, dle redactoru, sa punu la justa apretiere a publicului d-tale urmatoarele cifre:

In anulu 1870 s'au platitu prin banca „Transilvania“ la romani 10 desdaunari de focu, in suma de 1328 fl. 45 xr. cum si 2 ascurari pentru casulu mortiei, in suma de 5000 fl.

In anulu 1871 pana inclusive Octobre s'au platitu 13 desdaunari de focu, in suma de 3352 fl. si ierasi 2 de vietia, in suma de fl. 6000.

Eata deci, ca in mai putineu ca 2 ani s'au acoperitu prin banca „Transilvania“ nenorocirile a 27 familii romanesci cu sum'a de 15.680 fl. 40 xr.

Eata urmarile „culdurei“ nostre!

Si ca dlu Ypsilonu sa aiba ore-care idea, ca cam cate premii voru fi platitu desdaunatii pentru sumele de mai susu, i voiu spune unu casu din nemidulocita sea apropiare, ca sa se pota informa insus.

Mariuta, soci'a economului Iacobu Cinceanu din Resiuari, s'a ascuratu pentru casulu mortiei la banca „Transilvania“ prin mine cu 4000 fl. Dupa ce ascurata a platitu o singura rata de premii cu 75 fl. a reposatu, si banca „Transilvania“ a numeratu ereditoru ei forte numerosi sum'a de 4000 fl. v. a.

Cum totu acesta proportiune se afla si la ceilalti desdaunati.

Orice aru dice nescine de banca „Transilvania“, un'a sta, ca ea este primul institutu de ascurantia, la a carui conducere participa si ro-

*) Sa predici de aceste celoru ce nu sciu cum a-ti terminatu cu „Transilvania“!

**) Se va fi informatu dela cine-va din cei ce au afaceri de aceste, asiá mare mirare sa nu te prinda; dupa cum amu auditu noi, diferentia intre corresp. si realitate si astadi e numai 15—25 xr. v. a.

***) Te insieli amaru!

*) . . . mai esti; unde incape aici asemenea; deca aru fi si barb'a d-tale etc. cum a fostu cea carea a pusu la Domokos banii iamu cara din tote partile; d-t'a inse deca, ferisca Ddieu, aru face „Transilvania“ ori „Albin“ vre-o nefacuta, garantezi despagubire pana la o par'a? De altmintre ca omu carui trebuie sa-ti fia cunoscuta starea lucrului sa-ti fia rusine ca amesteci si falsifici afacere domokosiana si nu spui publiculu ca societatea a bancrotatu, iera acelu ce s'au increditu societati a respunsu toti banii clerului publice in sindu inca inante de a se sei pozitivu ce se va alege cu societatea din chestiune.

manii, unde s'au aplicatu si organe romanesci si unde cu aceste corespondintia se pota in limba romana; este institutul, care a emis cele d'antatu politie de ascurantia in limba romana, prin care fapta si alte societati se vedura constrinse, a face asemenea.

Suntu, nu negu, impregnari, cari nu me multumescu si pentru cari amu avutu si unele lupte cari nu stau nici intru unu raportu cu scoritorile din chestiune ale dlui Ypsilonu, pre cari asiá dara adu- oandu-le inante aci, masiu abate dela obiectu.

Numai o mica reflexiune inca. In acelu pasagiu alu corespondintiei dlui Ypsilonu, prin care sum si eo mascaratu, vine inainte si vorb'a „bancrotu.“ Eu, dle redactoru, n'amu norocirea a me numerá intre acri rari barbati harnici, carii pana la elate ca a mea sa fia in stare a face „sute de intreprinderi“, iera cu ale mele pocinele, amu reesitu totu de-un'a preste asteptare. *) Afara d'aceea n'amu fostu improcesuatu in tota vietia mea pentru 1 cruceru de detoria macaru, pre candu alti mi suntu detori. **) Sim proprietariu de 2 case si de mosii in Resiuari si lauda Domoului, nu a siu schimbá adi materialminte cu multi din mamelucii, cari nu incapu de mine. **) Apoi asta starica mi-e cu atatu mai scumpa, fiindu castigata asiá cum sta la bibliu „in sudorea feti“ *) si nu prin gratia nimenoi. Ocupu in societatea omenesca o positione independenta si nu sum silitu a face pre argatulu nimenoi. **)

Iera deca cu tote aceste cuventulu „bancrotu“ este scrisu si la adresa mea, rogu pre dlu Ypsilonu sa se esplice si sa spuna publicului cu numele „intreprinderile“, in cari amu bancrotatu. Aceea-si rogare facu si domniloru autori ai articolulu; „Dollare vindeca-te pre tine“ din nr. 87 alu „Tel. Rom.“ relativu la „bancrotatu“, de cum-va si ocolu sum intielesu eu. **)

D. Ypsilonu et comp. voru ave bunatate a implin totu respectuosele mele rogari din acestu articulu si ca omeni de onore, cari negresitu suntu in stare a raspunde de faptele loro, i provocu sa-si faca cunoscutu si onorabilele nume. Alta-felul, i dechiru de calumniatori fricosi si-mi rezervu a cantá satisfactiune in contra loro la autoritatile civile. **)

Incheiu, dle redactoru, cu espressionea durerei, caci in dilele nostre se gasescu la romani, data numai la noi, barbati, carii pretindu a se tiene de „clasa culta si cari suntu totu-si in stare, ca pentru ura loro personala si pentru o secatura locala **) sa loviescu in totu ce are santsu si bunu o natique. **) (In 3 numeri ai foiei dtale 87, 88 si 89 a. c.) pre langa unu numeru de barbati din Sabiu, fura de odata trase in noroiu „Asociatiunea transilvana“, academi'a romana de drepturi, institutul „Albin“ etc. **) Tristu e dle redactoru, candu se gasescu la noi foi, cari potu deschide cu placere colonele loro astoru-felul de brutalitati! **)

Primesce, Te rogu, asigurarea stimei mele.

Visarionu R o m a n u.

Acum dupa ce s'a terminatu si bazacoai'a acest'a de re-ponso potemu si noi eschiamá, nu: ecce homo Platonis, ci: ecce homo Sa nu ne ia onoratulu publicu cetitoriu in nume de reu ca i-amu molestatu simtulu de buna cuvintia cu unu responsu care se ocupa mai multu cu redactiunea „T. R.“ injurandu-o cu atacarea de autoritati recunoscute si cu laudele proprii ale autorului lui, decatu cu Y.de pricina, caci pre langa datori'a de alu publicu, la care in form'a acest'a nu ne

*) D. e. cu Redactiunea „Tel. Rom.“ carea dupa vro doue luni de dile etc. etc. R.

*) Ce modestu! R.

*) Asiá va fi; numai fat'a carea a asudatu a cui este? R.

*) Astufeliu de ignorantia se afla mai la totu pre cali sorte ia facutu cu ceva stare. R.

*) O! aici aru fi multe de disu. R.

*) Cauta in „Federatiune“ si de acolo te vei desluci deca cum-va esti Dl'a intielesu, acolo e vorb'a de geniuu scapatate, cari din caus'a acest'a au trebuitu sa fia delaturate dela „Transilvania“. R.

*) De ce n'o faceai inante de a scrie acestu „stralucitu“ responsu? R.

*) Care e acea secatura locala Domnulu cu apelu la onore? Seu cugeti Dl'a ca actele unui prelatu sa de inaltu cum e unu Metropolitanu inca suntu secaturi, cum suntu cele unde esti-pusu Dl'a sa iti initiati'a? R.

*) Ut figura docet din partea Diale. R.

*) A minti, si inca in fatia unui publicu care are cunosclinia despre causa inca este onorabilitate? R.

*) Ce brutalitate mai mare, mai rafinata si mai iesuitica ti trebuie ca cea a Diale? sa vi deca si sa bai jocuresci in modulu celu mai ordinaru si mai perfidu jurnalulu care-ti deschide colonele sa te aperi. R.

poté constringe nimenea amu vrutu cá publiculu sa aiba portretulu spiritualu intregu alu celoru ce fára de a si numiti s'au simtitu loviti prin corespondintia lui Y. Sa fia inso onoratu publicu liniscitu, cáci de aci incolo pre asemeni'a nespalati pre gara si pre máni nu i vomu mai lasá sa tréca preste pragulu nostru.

Varietáti.

(†) Teresi'a Gruciu in numele ei propriu si alu sociului ei Alexandru Atanasieviciu, fiscalu reg. in Lugosiu, mai departe in numele fiiceloru sele Sofi'a Atanasieviciu, Liviu si a sociului ei Michailu Besanu Jude suplinte la tab'á reg. in Pest'a, fii loru Corneliu, Corneli'a si Alexandru Besanu, si Virgini'a cu inim'a fránta de adenca dorere aduce la cunoascintia mórtea trista a multu inbutului si nequitatului ei parinte, resp. soeru, mosiu si stramosu **Constantina Gruciu**, Protopresviterulu Hasasiului intemplatá in urmarea unui morbu de apoplezia in 14/2 Decemvre 1871 sér'a la 7 óre in anulu 76 alu vietiei sele plina de activitate neobosita pentru binele bisericiei sele dreptcredincioase.

Osamintele repausatului se voru inmorméntá dupa ritulu bisericii greco-orientale románe Domineca la 11 óre fáante de amédi in 17/5 Decemvre 1871 in comun'a Belintiu.

Tierán'a sa-i fia usóra si amintirea lui vecinica. **Belintiu**, 14/2 Dec. 1871.

Procedur'a cártiloru funduarii de Grigoriu Tamás Miculescu comisariu reg. la cart. fond. e déjá sub tipariu. Caus'a întârdierii su fostu si e lips'a pnumerañtiloru si partinirea cea rece a publicului románu cu care au intempinatú unu asifeliu de opu intru adevera necesariu in literatur'a nóstra nationala pentru fia-care economo, proprietariu, posesoru, aploiatu, advocatu, agentu, notariu comunale, preotu, pentru eclesii si totu felulu de institutiuñi etc. etc.

Tempulu de pnumerañtione se reinnoiesco pána la 25 Fauru 1872, cându se va incepe nesmintitu si expedarea esemplarieloru abonato :

Pnumerañtionele se facu deadreptulu la autoru in Zernesci post'a ultima **Brañu** per Brasiovu.

Pretulu unu esemplariu pentru abonanti e 1 fl. 50 xr. téra pentru neabonanti 2 fl. v. a.

Colectantii primescu dela 9 ala 10-lea esemplariu gratisu.

(Multiamita publica.) Subscrisulu 'si tiene de sánta datorintia a aduce acelorú P. O. domni, cari voindú a-mi usurá greutátile ce intempinu la facerea studiului, nu a pregetatu a-mi tinde mána de ajutoriu, cea mai sincera multiamita. Acei P. O. dd. suntu : P. Archimandritu Pope'a 2 fl., P. Panoviciu 1 fl., d. Bolog'a 1 fl., P. Hañni'a 2 fl., P. Boiu 1 fl., P. Popescu 2 fl., P. Cristea 1 fl., D. Stezaru 2 fl., D. Bechaitiu 1 fl., P. Germanu 1 fl.,

D. Mateiu 1 fl., P. Dr. Puscariu 1 fl., D. Dr. Nemesiu 1 fl., P. Fratesiu 1 fl., D. Dr. Racuciu 1 fl., P. Cuntianu 1 fl. — Cu deosebire datorescu multiamita p. as. cons. Boiu, carele a binevoitu a luá initiativ'a, si a-mi spedá sum'a adonata incóce.

Gratiu, 6 Decembre 1871.

Petru Deheleanu
stud. filos.

Concursu.

Pentru ocuparea postulu invetiatorescu la scóla confessionalá gr. or. romána din comun'a Lapusnicu protopopiatulu Dobrei, cu salariu anualu de 60 fl. v. a. 50 mesuri de bucate, cuartiru naturalu, si lemne de incalditu, pána in 14 Decembre st. v. a. c. se escrie concursu.

Doritorii de a ocupá acestu postu suntu avisati a-si tramite recursele lorú provédute cu documentele inpicate in „Statulu organicu“ la subscrisulu inspectoratu districtualu de scóle pána in terminulu de esu.

Deva, 24 Novembre 1871.

pentru comitetulu parochialu.

Ioanu Papiu,
protop. si insp. distr. de scóle
in tract. Dobrei.

(2—3)

Concursu.

Pentru ocuparea statiunei invetiatoresci la scóla confessionalá gr. or. romána din Tiss'a se deschide concursu pána in 30 Decembre st. v. a. c.

Emolumentele suntu: in bani 110 fl. v. a. 80 mesuri bucate, 4 mesuri mazere, 8 stángini de lemne, cuartiru naturalu si grádina de legumi.

Doritorii de a competá la acésta statiune au a-si asterne recursele lorú, instruite cu documentele provédute in „Statulu organicu“ pána in terminulu indicatu subsemnatulu comitetu parochiale.

Tiss'a, 23 Novembre 1871.

Comitetulu parochialu gr. or. din Tiss'a.

Ioanu Papiu,
protop. si insp. distr. scol.

(1—3)

Concursu.

Pentru ocuparea statiunei invetiatoresci din comun'a gr. or. Rud'a protopopiatulu Zarandului se deschide concursu pana in 15 Dec. a. c. Emolumentele impreunate cu acésta statiune suntu 200 fl. v. a. salariu anualu, cuartiru liberu si lemne pentru focu.

Doritorii de a ocupá acestu postu au a-si asterne suplicile lorú cu documentele neceseri la subsemnatulu in Bradu (Zarandu) Fiñduca invetiatoriuu din acésta comun'a aretándu harnicia sa are prospectu de a deveni si capelanu pe langa betranulu parochu cu o remuneratiune frumósa, acei'a

cari voru fi teologi jani si cantareli buni se voru preferá.

Bradu 25 Noembre 1871.

In intielegere cu comitetulu parochialu,
Nicolau I. Miheltianu
Protopopu gr. or.

Anunciu.

La oficiulu comunalu din Vale se afla o vaca cam de vr'o 7 ani de betrána de o statura mica, veneta in peru, gasita pre otarulu comunei fára stapánu. —

Pagubasiulu adeveratu se póte insinúá la oficiulu comunalu, dela care si-o póte primi pre lángá o rebonificare pána in diu'a de 18 Decemvrie 1871 c. n.

In casulu neafárei stapánului, vac'a se va vinde in 18 Decemvrie 1871. c. n. prin licitatiune in terglu Selistei. —

Vale, in 30 Novembre 1871.

Nicolau Resoiu,
Antiste comunalu.

(3—3)

Edictu.

Acsentie Lascu, carele aprópe de doi ani, au parasitu cu necredintia, pre legiuit'a lui socia nascuta Rafir'a Zacheu Sócea, ambii de religiunea gr. or. din satulu Coman'a de susu, — in districtulu Fagarasiului, pribegitulú barbatu se citéza prin acésta, cá in terminu de unu anu, dela datulu de fatia, sa se presentiede la subscrisulu scaunu protopopescu; cáci la din contra, si fára de elu se voru otari cele de lege prescise, la cererea susu mentionatei actóre. —

Fagarasiu, 8/20 Octobre 1871.

Forulu matrimonialu gr. or. alu Fagarasiului I.

Petru Popescu,
protop.

(3—3)

Edictu.

Iustin'a nascuta Iacovu Craciunu din Ghimbavu, de religiunea gr. or. carea de mai multu tempu a parasitu cu necredintia pre legiuitulu seu barbatu Constantinu Davidu din Sanpetru, se citédia prin acésta, a se infatisá inaintea subscrisului scaunu protopopescu, pána in terminu de unu anu si o di dela datulu de josu, cáci altmintrelea procesulu divortialu intentatu de barbatulu seu in contra-i, se va decide si in absentia ei, in sensulu canóneloru S. nóstre biseric.

Zernesti in 1-a Octobre 1871.

Dela scaunulu protopresbiteralu alu Branului.

I. Metianu,
Protopopu.

(3—3)

Burs'a de Vien'a.

Din 10/22 Decembre 1871.

Metalicele 5%	60 70	Act. de creditu	327 90
Imprumut. nat. 5%	71 40	Argentulu	116 60
Actiile de banca	812	Galbinulu	5 51

„ALBIN'A“

Institutulu de creditu si de economii in Sabiiu.

Fiñdu subscrisu intregu capitalulu de actiuni alu Institutulu de creditu si de economii „Albin'a, domnii actionari ai numitului institutu suntu rogati, in sensulu conditiunei 1. din publicatiunea nóstra dela 1 Augustu a. c.: a respunde in tempu de o luna si rat'a II de 20%, adeca câte 20 fiorini de actiune séu la domnii representanti ai nostri unde s'a facutu subscrierea, séu si deadreptulu la acestu comitetu in Sabiiu, strad'a mace-lariloru Nr. 110.

Sabiiu, 10 Decembre 1871.

Comitetulu fundatoriu.